Séquence: P3

(Livre: Pour comprendre les
mathématiques)

Niveau: CP

Séance Durée Objectif Organisations Matériel
61 - Etude des nombres Par groupe de 3 : 21
17,18, 19 étiquettes (GP93)
1 45" CP collectif Grande affiche pour
CP autonomie | bilan
Crayons de couleur:
bleu, rouge vert
62 - Comparer, ordonner Corde + 10 pinces a
les nombres inférieurs a linge
2 20 45 CP collectif Etiquettes rouges : 5,
Cp autonomie |10, 15,0
Etiquettes blanches : 6
alo
63 - Utiliser la monnaie ( , Billets et piéces
. CP collectif . 2>,
31 45 CP colelctif Ectlces - matériel G et
64 - Les jours et les mois I Chaque enfant doit
. apporter un calendrier
4 45' gg ;ﬁltlggg:me Devoirs: apprendre les
mois dans l'ordre +
jours de la semaine
65 - Intercaler les Dix ardoises avec sur
5 nombres inférieurs a 20 45" CP collectif chacune un nombre
CP autonomie | écrit compris entre 10
et 19
66 - Les doubles des Devoirs : apprendre les
nombres compris entre 5 \ Cp collectif doubles des nombres
6 45 N Dy N
et 10 Cp autonomie |inférieurs a 10.
Tableau a projeter
67 - Objets et solides , Une dizaine d'objets
7 | géométriques 45' gg ;altlgrfg:nie variés et des solides
géomeétriques
68 - Les tables d'addition Tableau de Pythagore
8 jusqu'a 10 45 CP collectif Matériel E
CP autonomie | Devoirs : revoir la table
de 10
69 - Calculer une somme Une boite avec 10
g |en utilisant le 45 Cp collectif alvéoles
complément a 10 CP autonomie | 20 boulards ou
marrons
10 70 - Solides et formes 45" CP collectif Des solides
planes CP autonomie | Pate a modeler
1 71 - Calculer la somme 45" CP autonomie | Boite a 10 oeufs
de deux nombres (3) CP collectif 20 marrons ou noix
12 72 - Soustraire un petit 45 CP collectif 10 jetons aimantés

nombre (2)

CP autonomie




Séance Durée Objectif Organisations Matériel
73 - Etude du nombre 20 Pour tableau: 2
plaques vertes + 10
jetons jaunes
13 45" CP collectif Bande numérique
CP autonomie |jusqu'a 20
Rainette
Maison du 20 a
projeter
74 - Problémes (5) : jeu . , Un chapeau
14 du chapeau 30 CP collectif Ques jetons
15|75 - Je fais le point (5) 45' CP autonomie | GP109 + 110
76 - Le tableau des Bande numérique
16 nombres inférieurs a 70 45" CP collectif format affiche
CP autonomie | Ciseaux + Rouleau
adhésif
77 - Ajouter des dizaines , Eleves : Plaques
17 | entiéres entre elles 45' gg galtlgr?g];‘nie symbolisant les
dizaines
18 78 - Calculer en utilisant 45" Cp collectif Une vingtaine de
les doubles CP autonomie | cubes
79 - Reconnaitre des . CP collectif
19 figures planes 45 CP individuel GP115 + 116
89 - .Retranc.}}er des . CP collectif Plagues vertes
20 | dizaines entiéres entre 45 . o
CP autonomie | (dizaines)
elles
81 - Etude des nombres Agrandi pour tableau :
de 20 4 49 . . GP119 (1)
21 45 CP collectif Pour les éléves par
groupe : GP119 (2)
82 - Comparer, ordonner . CP collectif | Barres vertes et jetons
22 |les nombres inférieurs a 45 N . g
50 Cp individuel |jaunes (matériel D)
83 - Etude des nombres . CP collectif
23 de 50 a4 69 45 CP autonomie GP122
R d I CPcolectl | oises avee
70 CP individuel |nombres du GP inscrits
85 - Utiliser la monnaie ( Pieces et billets -
2) : Matériel G et H
25 45' gg galtlgr?g:nie Objets de la classe
avec étiquettes prix a
préparer
86 - Problémes (6) -
26 | Situations additives ou 30' CP autonomie
soustractives
87 - Maths Aventues (3) - . .
27 Pendant le Carnaval 30 CP autonomie
28 | 88 - Je fais le point (6) 45' CP autonomie |GP128 + 129




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 1 sur 28

Connaitre les écritures additives et littérales des nombres 17,18 et 19.

61 - Etude des nombres 17, 18, 19

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15" | CP collectif Calcul mental
2 15' | CP collectif Découvrons ensemble Par groupe de 3: 21
étiquettes (GP93)
3 | 15' |CPautonomie | Activités individuelles Crayons de couleur: bleu,
rouge vert

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 2 sur 28

Comparer, ordonner les nombres inférieurs a 20.

62 - Comparer, ordonner les nombres inférieurs a 20

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 | 15 |CPcollectif | Activités collectives Corde + 10 pinces a linge
Etiquettes rouges : 5, 10, 15, 0
3 | 15 |Cpautonomie | Activités individuelles

Bilan:




[Ps] Séance 3 sur 28 63 - Utiliser la monnaie (1)

Durée: 45

Compétences visées:
Echanger et calculer avec des pieces et des billets de 1€, 2€, 5€ et 10€

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15" | CP colelctif Découvrons ensemble BiIIeF; et pieces factices -
matériel G et H

3 | 15 |CPcollectif | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 4 sur 28

Se repérer dans la semaine et dans I'année

64 - Les jours et les mois

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 15' | Cp collectif Découvrons ensemble ! Chaque enfant doit apporter
un calendrier
3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 5 sur 28

Intercaler un nombre inférieur a 20.

65 - Intercaler les nombres inférieurs a 20

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 15' | CP collectif Découvrons ensemble Dix ardoises: avec sur chacune
un nombre écrit compris entre
3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 6 sur 28

Calculer les doubles des nombres inférieurs a 10.

66 - Les doubles des nombres compris entre 5 et 10

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 15' | CP collectif Découvrons ensemble Devoirs : apprendre les
doubles des nombres
3 | 15 |Cpautonomie | Activités individuelles

Bilan:




[Ps] Séance 7 sur 28 67 - Objets et solides géométriques

Durée: 45

Compétences visées:
Associer un objet réel et sa représentation graphique.

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 | 15" |CPcollectif | Découvrons ensemble Une dizaine d'objets variés et
des solides géométriques
3 | 15" |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 8 sur 28

Compléter et utiliser les tables d'addition de 1 a 10, les mémoriser.

68 - Les tables d'addition jusqu'a 10

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 | 15 |CPcollectif |Découvrons ensemble Tableau de Pythagore
Matériel E
3 | 15 |CPautonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 9 sur 28

Calculer une somme de deux termes en utilisant le complément a 10.

69 - Calculer une somme en utilisant le complément a 10

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 | 15 |CPcollectif |Calcul mental
2 15' | CP collectif Découvrons ensemble Une boite avec 10 alvéoles
20 boulards ou marrons
3 | 15" |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 10 sur 28 70 - Solides et formes planes

Durée: 45

Compétences visées:

Assoicer une forme géométrique plane a une face d'un solide. Reconnaitre perceptivement des formes planes.

Durée | Organisation Déroulement

Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15" |CP collectif | Découvrons ensemble

Des solides
Pate a modeler

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 11 sur 28 71 - Calculer la somme de deux nombres (3)

Durée: 45

Compétences visées:
Ajouter un petit nombre a un nombre supérieur a 10.

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 | 15 |CPcollectif |Découvrons ensemble Boite a 10 oeufs
20 marrons ou noix
3 | 15 |CPautonomie | Activités individuelles

Bilan:




[Ps] Séance 12 sur 28 72 - Soustraire un petit nombre (2)
Durée: 45

Compétences visées:
Calculer une différence de deux nombres inférieurs ou égaux a 9.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15' | CP collectif Découvrons ensemble 10 jetons aimantés

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 13 sur 28 73 - Etude du nombre 20

Connaitre les écritures du nombre 20.

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 | 15 |CPcollectif |Calcul mental
2 15' | CP collectif Découvrons ensemble Pour tableau: 2 plagues vertes
+ 10 jetons jaunes
3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 30

Compétences visées:

Résoudre des problémes additifs ou soustractifs : recherche de 1'état final.
Ajouter ou retrancher un nombre inférieur a 5.

Séance 14 sur 28

74 - Problémes (5) : jeu du chapeau

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 15' | CP collectif Activité Un chapeau
Qqges jetons

Bilan:




(P3]

Séance 15 sur 28 75 - Je fais le point (5)

Durée: 45
Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 45' | CP autonomie | Evaluation mi_période GP109 + 110

Bilan:




[P3] Séance 16 sur 28 76 - Le tableau des nombres inférieurs a 70

Durée: 45

Compétences visées:
Repérer les régularités de la numération décimale pour les nombres inférieurs a 70.

Durée | Organisation Déroulement

Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15" |CP collectif | Découvrons ensemble

Bande numérique format

affiche

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 17 sur 28 77 - Ajouter des dizaines entiéres entre elles

Durée: 45

Compétences visées:
Ajouter des dizaines entiéres entre elles.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 | 15 |CPcollectif |Découvrons ensemble E‘:\é?:;inﬁlques symbolisant

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 18 sur 28 78 - Calculer en utilisant les doubles

Durée: 45

Compétences visées:
Utiliser des doubles pour calculer une somme.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15' | CP collectif Activités collectives Une vingtaine de cubes

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[Ps] Séance 19 sur 28 79 - Reconnaitre des figures planes

Durée: 45

Compétences visées:
Reconnaitre des figures planes simples.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15' | CP collectif Découvrons ensemble GP115 + 116

3 | 15 |CPindividuel | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 20 sur 28 80 - Retrancher des dizaines entiéres entre elles

Durée: 45

Compétences visées:
Retrancher des dizaines entiéres entre elles.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15' | CP collectif Activités collectives Plaques vertes (dizaines)

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 21 sur 28 81 - Etude des nombres de 20 a 49

Durée: 45

Compétences visées:
Connaitre les nombres de 20 a 49, leurs décompositions canoniques, leurs écritures chiffrée et littérale.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15" | CP collectif Activités collectives ag)randi pour tableau : GP119

3 | 15 |CPcollectif | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 45

Compétences visées:

Séance 22 sur 28

Comparer, ordonner, intercaler les nombres inférieurs a 50.

82 - Comparer, ordonner les nombres inférieurs a 50

Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 15' | CP collectif Calcul mental
2 15' | CP collectif Découvrons ensemble Barres vertes et jetons jaunes
(matériel D)
3 | 15 |Cpindividuel | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 23 sur 28 83 - Etude des nombres de 50 a 69

Durée: 45

Compétences visées:
Connaitre les nombres de 50 a 69, leurs décompositions canoniques, leurs écritures chiffrée et littérale.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 | 15 |CPcollectif | Activités collectives GP122

3 | 15 |CP autonomie | Activiités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 24 sur 28 84 - Comparer, ordonner les nombres inférieurs a 70

Durée: 45

Compétences visées:
Comparer, ordonner, itnercaler les nombres inférieurs a 70.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

Ardoises avec nombres du GP

2 15" |CPcollectif | Activités collectives e
INscrits

3 | 15 |CPindividuel | Actvités individuelles

Bilan:




[Ps] Séance 25 sur 28 85 - Utiliser la monnaie (2)

Durée: 45

Compétences visées:
Utiliser la monnaie: pi¢ces de 1€, 2€ et billets de 5€ et 10€.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 15" |CP collectif | Calcul mental

2 15" | CP collectif Activités collectives |I:iéces et billets - Matériel G et

3 | 15 |CP autonomie | Activités individuelles

Bilan:




[P3] Séance 26 sur 28 86 - Problémes (6) - Situations additives ou soustractives

Durée: 30

Compétences visées:
Résoudre un probléme additif ou soustractif. Ajouter, retrancher des dizaines.

Durée | Organisation Déroulement Matériel

1 | 30" |CPautonomie | Activités individuelles

Bilan:




(P3]

Durée: 30

Séance 27 sur 28 87 - Maths Aventues (3) - Pendant le Carnaval

Durée

Organisation

Déroulement

Matériel

1 30'

CP autonomie

Pendant Carnaval - activités individuelles

Bilan:




(P3]

Séance 28 sur 28 88 - Je fais le point (6)

Durée: 45'
Durée | Organisation Déroulement Matériel
1 45' | CP autonomie | Je fais le point (6) + Evaluation GP128 + 129

Bilan:




